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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Az ipar és kereskedelem ünnepe.
(k.) Ünnepet ülünk ujfent. Ünnepét üljük, 

vasárnapra kelvén, az iparnak és keres­
kedelemnek, melynek istápolása, fejlesz­
tése a most jubiláló kereskedelmi és ipar­
kamarának officiuma. Huszonöt év, egy 
emberöltő múlt el, hogy a még pólyában 
feküdt, jómagával tehetetlen magyar ipar 
és a szervezetlen, rendszertelen és ötlet­
szerűen, inkább a vásári adást-vevést mi­
ni elő kereskedelem érdekeinek kellő suly- 
lyal és nemes lelkesedéssel való ápolására 
a miskolci kereskedelmi és iparkamara 
megalakult.

Ez az elmúlt huszonöt esztendő és 
az a fényes fejlődés, melyre a kamara 
vez' tőségének mindenre kiterjedő figyelme, 
szakavatottsága mellett az ügy iránt érzett 
meleg szeretete, fáradhatatlan buzgósága 
segítette, — tanúságot tehetnek, hogy a 
munka nem volt meddő.

„Az ipar és kereskedelem, miként az 
első csatasorban álló hadrend, elsőül fogja 
fel a gazdasági életre irányuló csapáso­
kat. Annak szerkezete és szervezete más 
alkotási!, mint az évről-évre regenerálódó 
mezőgazdaságé, melynek egy kedvező esz 
tendeje kárpótolhat a korábbi kedvezőt 
lenekért. Az ipart, kereskedelmet egy si 
kertelen esztendő, még fejlettebb orszá 
gokban is, hatalmasan megrázhatja, minden 
esetre erősebben, mint a mezőgazdaságot

TÁRCA.

Egy varázslat következményei.
— Az „Ellenzék“ eredeti tárcája. —

Irta ; Zsoldos László

— (ismerted Jánost, a becsületes var­
gát? — kérdezte, Íróasztalomon egy vastag 
könyvön kuporogva, a törpe. — Azt a Jánost, 
akit elhagyott a felesége?

Lassan feleltem, mialatt kék füstkarikát 
fújtam a szivaromból:

— (ismertem, mit akarsz mondani róla?
A törpe-pufók, nagyszakállu kis öreg volt,

akkora fejjel, mint az öklöm, olyan törzsökkel, 
mint a kezem csuklója s oly vékony és rövid 
lábbal meg karral, mint a mutató ujjam. Fel­
húzta ovrcimpáját és arcát, mint a sült alma, 
összeráncositva, nagyot prüsszentett. Körmöm- 
nyi kezével pedig idegesen intett:

Egy esztendő okozta zavar, rombolás hul­
lámai évekre át és átrezgik működését és 
igy évek erőfeszitett és eredményes le­
folyása szükséges a felkorbácsolt hullá­
mok lecsillapodásához“.

Ezeket a megdönthetien igazságokat a 
kereskedelmi és iparkamara 1905. évi 
működéséről szóló jelentésében hangoz­
tatja, ez egy év politikai viszálykodásaiból 
eredt, majdnem a tétlenségre kárhoztatott 
működéséről számolván be. Mennyi baj, 
mennyi akadály, mennyi küzdelem állott 
a miskolci keresk. kamara működése elé 
a lefolyt negyedszázadban : számon venni 
is alig lehet. És hogy a kamara körzeté­
ben az ipar és kereskedelem terén ered­
mények, még pedig fényes eredmények 
mutathatók fel, köszönjük ezt kamaránk 
érdemekben gazdag vezetősége lankadat­
lan ügybuzgalmának.

Az idők viharos járása elmúlt fejünk 
felől; a magyar nemzet évszázadokon át 
tartott dermesztő álmából tudatára ébredt 
annak, hogy nemzetünket nagygyá, virulóvá, 
kultúráját európaivá, népét erőssé, gaz­
daggá csakis a gazdasági fejlődés teheti; 
ennek az ébredésnek és az ezt követett 
munkának áldásait máris érezzük, meg­
nyugtató tudattal látva kereskedelmi kor­
mányunk élénk pártunk vezérét, hazánk 
nagy fiát: Kossuth Ferencet, akinek se­
gítő társa, hazánk iparának, kereskedelmé-

— Ne . . . hap-ci ... ne fújd rám, kérlek 
alásan, a füstöt, mert nem bírom kiál Inni !

Szólt — és miután letettem a szivart az 
asztal túlsó szélén álló hamutartóra, meg- 
engesztelődve folytatta:

— Azt kérdezed, hogy mit akarok mondani 
János vargáról? Egy különös történetet akarok 
mondani róla. Illetőleg róla, meg Annáról, a 
feleségéről.

Érdeklődve pillantottam a kis rútságra, 
mert tapasztalából tudtam, hogy az öregnek 
bozontos szakálla tele van újsütetű pletykákkal, 
amelyeket csak a törpék ősmernek. És az én 
törpém csak megborzolja a szakállát, s mint az 
ákaczból tavaszszal az illat, úgy szállnak elő 
belőle a csodás történetek. Ü pedig — igen, 
olvasóm — megborzolta a szakállát.

— No hát. — szólt — ennek a becsületes 
János vargának a felesége azt képzelte magá­
ról, hogy ö nem vargánénak született. Hanem 
valami másnak. Grófnénak, hercegnőnek, vagy 
ünnepelt, hires művésznőnek. Akit körülrajza-

nek atyai jóságu, igazi atyja: Szterényi 
József államtitkár.

Üdvözöljük igaz szeretettel, hálás kö­
szönettel a kormányt és annak képviselő­
jét : Szterényi József államtitkárt, aki int 
eljön közénk, hogy jól eső érzéssel látója 
legyen kereskedelmi kamaránk ünnepének 
és részese legyen annak az igaz lelkese­
désből eredő tiszteletnek, becsülésnek, 
melyben mi részesíteni tudjuk és fogjuk 
a munka igazi, egész embereit, a miskolci 
kereskedelmi és iparkamara évek óta ve­
zetőit : Rád vány István kir. tanácsos el­
nököt, Koós Soma keresk. tanácsos, Pfliegler 
J. Ferenc alelnököket és Sugár Ignác dr. 
titkárt.

Amidőn a kamara ünnepe alkalmából 
a vezetőségnek átnyújtjuk az elismerés 
koszorúját, annak hervadhatatlan levelet 
díszítsék a negyedszázados kamara előbbi 
vezetősége tagjainak homlokait is. Köszö­
net nekik, hogy közremunkálkodtak mind­
annyian, hogy kamaránk és munkássága 
által szükebb pátriánk ipara és kereske­
delme felvirágzott és dús gyümölcsöket 
érlelt. Isten segedelme legyen a kamara 
nemes munkáján ezután is!

*
Vasárnap, f. hó 9-én ünnepli meg a -üi'- 

kolci keresk. és iparkamara huszonötéves f-nn- 
állását, mely alkalomból díszközgyűlést tart a 
következő napirenddel. 1. Elnöki megnyíló. 2.

nak a férfiak, akár a rózsát a méh. Aki előtt 
hódolnak, mint győztes hadvezér előtt a leiga­
zolt nép. S akinek fehér atlasz papucsa ti-- a 
legszebb bókokat rakják le a finom udvarlók.

Mindebben egy öreg mézeskalácsos asszony 
volt a rossz szelleme. Mert ez olyan mézeska á- 
csot készített, hogy aki egyszer megkóstolta, az 
nem állhatta meg, hogy a következő ki enc 
búcsún vagy sátoros ünnepen is megint ne 
egyék belőle; aki pedig igy már tízszer evett 
a kalácsból, az úgy megc-ömörlött tőle, hogy 
attól a perctől kezdve mindig csak a legdrá­
gább süteményekre s tortákra áhítozott; és 
egyáltalában csupa olyan étkekre, amelyeket 
nem mézeskalácsos sátrakban, hanem ezüst 
tálcán meg arany csészékben tálalnak elé.

Anna, a vargané, szintén megkóstolta tíz­
szer a vén asszony kalácsát. A kóstolást leány- 
korában kezdte, még igen fiatal menyee-ke 
volt, a mikor megette a tizedik kalácsot. Ettől 
fogva nem lehetett vele bírni. Hiába kopogott 
a kaptafán éjjel-nappal a szegény varga, nem

u....

Figyelmeztetés! A „Miskolczi Takarékegylet“ által kibocsátandó uj részvényekre

az „elővételi jogot“
a régi részvények tulajdonosai legkésőbb a folyó december lló

15-ik napjáig gyakorolhatják.
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Visszapillantás a kereskedelmi é» iparkamara 
negyedszázados múltjára. Előadja Sugár Ignác 
dr, titkár. 3. A kereskedelmi és iparkamara 
elnöke, Radvány István kir. tan. arcképének le 
lepleztíse. 4. A közgyűlés berekesztése.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara az 
18(38. VI. törv.-cikk alapján, báró Kemény Gá­
bor földmivelés, ipar és kereskedelmi miniszter 
által kiadott rendelet folytán a múlt század 
nyolcvanas éveinek elején alakult. Az első ala­
kuló gyűlésén Radvány István elnökölt, akit a 
konstituált kamara azóta változatlan bizalommal 
és szeretettel választott meg elnökévé és aki 
azóta e súlyos tisztséget mindenek elismerésére 
méltóan tölti be.

Az első alelnökök voltak : Hollaender Ede 
a kereskedelmi és Kulcsár Károly az ipari 
szakosztályban. A titkári tisztséget dr. Kovács 
Gyula (ez idő szerint a keresk. Muzeum igaz­
gatója), Szentpáli István dr.. Miskolc városa 
mostani érdemes polgármestere látták el és 
1903 óta dr. Sugár Ignác, ki 1890 óta másod­
titkára volt a kamarának, e kiváló szakiró és 
fáradhatlan buzgalmu, lelkiismeretes munkás­
sága fértiu tölti be.

Kereskedelmi kamaránk vasárnap tartandó 
ünnepe alkalmára a kereskedelmi kormány 
képviseletében Szterényi József államtitkár, 
Szüry János min. tan., Andor Endre min. oszt. 
tan., Leszner Richárd min. titkár fognak váro­
sunkba érkezni és az ünnepen részt venni. 
Megjelennek az ország összes keresk. és ipar­
kamaráinak küldöttei, Borsod, Heves és Gömör 
vármegyék fő- és alispánjai, Miklós Ödön 
főrendiházi tag, a Borsodat egyei Gazd. Egye­
sület elnöke, Gél léri Mór, az Országos Ipar­
egyesület elnökigazgatója, Sándor Pál orszgy. 
képviselő, az O.uke elnöke és számos más 
kitűnőség.

Az ünnep alkalmából kötelességünknek 
ismerjük, hogy Radvány István kir. tanácsos­
nak, a kamara érdemdús elnökének életrajzát 
a következőkben közöljük :

Radvány István született Rozsnyón, Gömör- 
megyében 1832. év december 10-én, jómódú 
szülőktől, kik tiuk nevelése érdekében mindent 
szívesen megtettek, de mivel maguk nagy 
űzhttel bírtak és az akkor hires rozsnyói 
vászonfehéritést nagyban űzték s igy igen el

bírt annyi sokat kopogni, hogy feleségének a 
szive ne többször dobogott volna pompáért, 
'enyüzésért és nagyúri módért.

Hasztalanul kanyaritotta volna le a derék 
varga dikicsével, mint valami fehéren ragyogó 
cipót, a csillagokat az égről, Anna elégedetlen 
volt, sirt és átkozta a sorsot, amely ily 
sanyaiu helyzetbe sodorta. Éltgületlenkedett, 
panaszkodott és sirt, annyira, hogy János varga 
egy alkalommal végre méregbe jött ; és egy 
cipő talpalása közben akkorákat koppantott a 
kaptafára, hogy a hű fadarab most már nem 
állhatta meg szó nélkül. És szemrehányóan 
mondta:

— Látod, gazdám, te nagy elkeseredésben 
haragszol és haragodban oly nagyokat ütsz 
rajtam, hogy ha feleségeden ütnél akkorát, 
bizony Isten, nem lenne többé okod semmi 
elkeseredésre !

(Folyt, köv.)

valának foglalva, a nevelésre — úgy, mint 
akartak volna — fel nem ügyelhettek és Istvánt, 
Imre testvérével Pa lágyai J., később Oltványi 
Endre nevelőjük alá adták, hogy a rozsnyói 
főgimnáziumot végezzék. I-tván a jogi pályára 
vala készülendő, azonban közbejött az 1848— 
49 iki idő; bátyja: Miksa, ki Schlick császári 
és királyi altábornagy által Eperjesen elfogatott, 
de a magyar hadsereg által fogságából ki- 
szabadittatott, a magyar kormány által Felsö- 
Magyarországba kormánybiztosnak Ion kinevezve; 
ezen tisztség átvételére Pestről Eperjesre utazta­
tni Eger és Gyöngyös között hirtelen meg­
halt. E misztikus eset, valamint a bekövetkezett 
rémuralom arra indították úgy a szülőket, mint 
a fiatal, rajongó kedélyű fiút, hogy a hatalom 
embereivel semmiféle összeköttetésbe ne jöjjön 
8 i"y n kereskedelmi pályának szentelő magát. 
Jóllehet, hogy a főiskolát végezte, a keres­
kedelmet a legalsó fokon, mint tanuló kezdte 
s igy tanulólársai részéről sok gúnyolódásnak 
volt kitéve. A kereskedelmi iskolát Pesten 
és rövid ideig Bécsben hallgatván, már 20 éves 
korában egy nagy kereskedőháznak lett fő­
könyvelője ; ez azon időben nagy előmenetelre 
mutatott, mivel csakis idősebb, mondhatni, öreg, 
gyakorlott emberek voltak akkori időben a 
könyvelői állás viselői.

Pesten, Pozsonyban, Béé-ben mindig és 
mindenütt főnökeinek legnagyobb bizalmát, 
becsülését és szeretetét birta. Ez okból nyerte 
el 32 pályázó közül 1865 ben a borsod-miskol- 
czi gőzmalom igazgatói állását, hol több év- 
tizednn keresztül szakértelemmel és áldásosán 
működött.

E működésről röviden csak annyit, hogy 
Radvány csakhamar megbirta nyerni a bizalmat 
tiszta becsületessége és kiváló szakértelme 
áltai, a társulat bonyolódott viszonyait tisztázta 
s midőn a vállalat néhány év előtt leégett, 
a legnagyobb odaadást s buzgalmat fejtette ki, 
hogy azt újjáépítve, a régi kerékvágásba hozza 
s lehetőleg még virágzóbb állapotba helyezze. 
Radvány a vezetése alatt álló vállalatnak jó 
hírnevet szerzett úgy bel-, mint külföldön, 
valamennyi kiállításon, ahol megjelent, az ö 
vezetése alatt levő vállalat arany dijakat nyert 
s két Ízben ö felsége: a magyar király leg­
felsőbb elismerésre méltatta. A malomfölszerelés 
és technikához szükséges cikkek országos ki­
állítására Lipcsében 1869 ben Magyarország 
részéről mint juror volt meghiva és mint ilyen 
működött. Hasonló minőségben működött az 
1885. évi országos kiállításon is.

Miskolc városának buzgó, minden közjóra 
törekvő polgára, városi képviselő, több bizott- 

megyei bizottsági tag s a miskolci 
királyi törvényszéknek 1871 óta kereskedelmi 
ülnöke. U a lapította Miskolcon a kereskedői mi 
és gabonacsarnokot. A pénzintézeteknél évek 
óta előkelő bizalmi állásokat foglal el; az 
országos magyar iparegyesület miskolci fiókja 
nak elnöke, a kere-kedelmi testület békebiró- 
ságának elnöke, a miskolci általános ipar- 
társulatnak sok ideig elnöke voll, a felvidéki 
házi ipart és iparos oktatást terjesztő egyesület 
borsodi csoportjának alelnöke. Áz ö buzgalma 
és fáradozása folytán létesült Miskolcon 1879- 
beti a kereskedelmi és iparkamara, melynek ö 
keletkezése óta köztiszteletnek örvendő elnöke.
Es hogy szak társai is mennyire méltányolják a 
közélet terén és a gyakorlati iparos pályán 
^érzett érdemeit, az kitűnik abból, ho-y az 
1887 ben tartott országos iralomgyülésen egy­
hangúlag aleluökké választatott. De ezzel még 
nincs kimerítve tiszteletbeli állásainak száma.
Az egyházi ügyeknek is buzgó pártfogója; 
egyházi felügyelő, egyháztanácsos stb. Sok­
oldalú, buzgó működését ö felsége a király 
érdemrenddel jutalmazta, továbbá királyi taná­
csossá nevezte ki.

____ ____ ___ 1906 deczember 8.

Azok közé tartozik, kik buzgalmuk és a 
közügyek iránti szeivtetiik által a vidéki előkelő 
körökben is tisztelné tettek az iparos nevet 
s akinek most is minden működése oda van 
irá yozva. hogy az ipar érdekeit lehetőleg elő­
mozdítva, az iparosok önérzetét emelje s az 
iparosok józan és hazafias törekvéseinek minden 
körben rokonszenvet biztosítson.

MEGYEI ÉS VÁROSI ÜGYEK.

— A közigazgatási bizottság ülése. Borsod- 
vánnegye közigazgatási bizottsága f. évi 
december hó 12-én d. o. 10 órakor, Kubik 
Béla főispán elnöklése mellett a vármegye 
székhaza tanácstermében rendes havi ülést, 
fog tartani.

— Az anyakönyvi kerületek változása. A jövő 
év január hó 1-érel a régi anyakönyvi kerületek 
megszűnnek és minden nagyközség és kör­
jegyzőség egy külön anyakönyvi kerületet fog 
képezni. A jegyzői és anyakönyvi egység tekin­
tetében törvényhatóságunk területén a sajó- 
velezdi körjegyzőséghez tartozó Bóta község a 
sátai anyakönyvi kerülethez, a sajóvelezdi kör­
jegyzőséghez tartozó Merese község a sajó- 
németi, a sajóvelezdi körjegyzőséghez tartozó 
Uppony község a bánhorváti, a hámori kör­
jegyzőséghez tartozó Ó huta község az ujhutai, 
a Kisgyőr községhez tartozó Mocsolyás és 
Bekény-puszta a sályi anyakönyvi kerülethez 
lesz az uj anyakönyvi törvény életbeléptével 
beosztva, ellenben közigazgatásilag Ózd köz­
séghez tartozó Kőalja-puszta, valamint a sajó- 
szentpéteri anyakönyvi kerülethez tartozó Be­
reute község az alacskai, előző pedig az ózdi 
anyakönyvi kerületbe fog beolvadni. Egyéb 
tekintetben a jegyzői és anyakönyvi egység el­
térést nem mutat.

Választó közgyűlés a városnál. Miskolc 
varos képviselőtestülete pénteken, folyó hó 
7-én délután Tarnay Gyula alispán elnök­
lése mellett rendkívüli közgyűlést tartott 
melynek egyetlen tárgya a fogyasztási adó- 
könyvelő és egy irnoki állás betöltése. A 
kijelölő bizottság, mely az alispán elnöklése 
mellett Poros János, Radvány István, Illa.- 
zsejovszky Ferenc és Lichtenstein József ta­
gokból alakult, a fogyaszt, adu könyvelői ál­
lásra pályázók közül kandidálta Rück Re­
zsőt, Nyilas Kálmánt, Weisz Mórt és Fischer 
Károlyt, kik közül szavazattöbbséggel Nyilas 
Kálmán választatott meg fogyasztási adó­
könyveld ve. írnokká a közgyűlés Gánóczy 
Istvánt választotta meg. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

A varos föpénzfarosa. Szeutpá i István dr.
polgárme-ter pályázatot hirdetett a halálozás 
folyi .in megüresedett főpénztárosi á lás betol - 
té.-éjv. Mivel a képviselőtestület több tagja a 
főpénztáros fizetései sokallja, a polgármester 
pénteken délután a képviselőtestület tagjait 
értekezletre hívta egybe. Az értekezlet azon a 
nézeten volt, hogy a kérdést, mivel a számvevő­
ség szervezésére szabályrendelet készül, annak 
életbelépéséig felfüggeszti.

Vármegyei tisztviselők gyűlése. A Várme­
gyééi tisztviselők Országos Egyesületének 
választmánya Budapesten gyűlést tartott, 
amelyen a vármegyei törvény revíziójával 
foglalkoztak. A gyűlés e tárgygyal kapcso­
latban elhatározta, hogy a közös sérelmek 
megbeszélésére és a közös érdekek előbbre- 
vitelére havonként vándorgyűléseket rendez

1000 munkás 
és hivatalnok Honi ipar ! Heti gyártás
Cégünk folyton növekedő sikere gyártmányaink elismert szolidságában és kiválóságában 

,rejllk- ~~ A gyári arak a cipő tí-lpába vannak vésve. — Óriási választék
a legegyszerűbb és a legfinomabb cipők és csizmákban

TIIRIII 66 cipőgyár részvénytársaság fő
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jelenkor elismert legjobb minőségű.
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aZ ország különböző részeiben. Egyelőre a 
megyei székhelyeken fognak vándorgyűlése­
it ‘ tartani, még pedig először Lúgoson, 
azután Kassán és igy tovább a többi vidéki
városokban.

SZÍNHÁZ.

Asszony. Egy héten belül immár második 
bemutatóval kedveskedett a közönségnek az 
igazgató, aki bizonyára be fogja váltani az elő­
legen jelentésben tett azt az Ígéretét, hogy a 
fővárosi színházak legjobb és legújabb műsor- 
darabjait fogja szinrehozni a szezonban.

Ebből Ízelítőül kaptuk Porzsolt Kálmán 
dramatizált moral-tanu mányát: az Asszony-t. 
Nem hivatásunk, hogy lényegében megkritizál­
juk ezt a hosszadalmas dialogokból álló essay-t, 
mely Brieux nyomdokain szándékozott haladni 
és úgynevezett iránydarab akart lenni. Az 
irány helyes; de a kivitel, a megírás, az 
annyi immoralitást mutatott be, hogy abból 
nem lehet okulni. Ha az élet. a maga ocsmány­
ságaival, a szépérzékü emberben verziót kelt, 
mindig igyekszik belőle a morált levonni és 
okul. De az Asszony, az nem nyújt morált, nem 
nyújt okulást, mert bizonytalanságban hagy, 
hogy mi válik az asszonyból, amelynek alak­
jában típust akart elénk állítani.

Ez esetben rendkívül udvariatlan az asz- 
szonyokkal szemben, akik mégis csak jobbak, 
mit a Porzsolt típusa. Dumas, Brieux, Bernstein, 
Ibsen és a többi, hogy ne szóljunk Tolstoj-ról 
és Björnsouról, a típusaikban sem feledkeztek 
meg az esztétikáról és különösen nem csépel­
ték agyon a lényeget olyan közhelyekkel, ideg- 
bajos ifjú Írók hypermodern frázisaival és ve­
zércikkek tirádáival, melyeket ma már minden 
kofa, minden suszterinas ismer a krajcáros új­
ságokból.

Ezeknek a tirádáknak, ezeknek a tucat­
közhelyeknek becsületes interpretátorai voltak 
Csáder Irén (feleség) és Bállá Kálmán (férj). 
Ők még a darabnak is képesek voltak tartal­
mat adui játékukkal, előadásuk nemességével 
és lendületével. Szilassy Juliska, aki Etelt ját­
szotta, bájos, kedves volt és, mint mindig, igye­
kezett a verizmus felé; természetesen beszélt 
és ha néhol kizökkent is, a sablonos naiva- 
trükköket használva, természetességéből, jóaka­
rattal a játék hevességének tudjuk be.

Az udvarlót, a típust, egy ifjú színész 
mutatta be. Érdemes vele foglalkozni. A szí­
nésznek első kelléke, hogy helyes, értelmes 
hangsúlyozással beszéljen és egyéniségét át- 
idomitsa azzá az alakká, melyet bemutatni 
akar. Qózou Bélát az idén drámai szerelmes, 
bonviván, siheder szerepekben láttuk és hallot­
tuk. Mindegyikben helytelen hangsúlyozással 
beszélt, a mondatokat önkényesen megszakítva 
és a hangsúlyt a csonka mondat utolsó szava 
utolsóelőtti tagjára helyezve. E mellett saját- 
szerű kiejtése, folytonos szavalása szinte ért­
hetetlenné teszik előadását. Arca mindig merev, 
érzéketlen; gesztusaiból hiányzik a plasztika, 
szegletes, járása nehézkes. Ezek mind olyan 
hibák, melyeket erős akarattal, ambícióval le­
vethet. Nem elég, hogy hibátlanul elmondja a 
szerepét; életet kell adni minden szóba, melyet 
kiejt és jellemezni kell minden mozdulattal, 
melyet tesz. Érzést kell kifejezni az arcban, 
melynek vissza kell tükröznie a belső szenve­
délyeket.

El kellett mindezeket mondanunk, mert 
Gózonban elég nyers anyag van, melyet ki le­
het és ki kell művelnie. Csak akaraterő kell 
hozzá és hisszük, hogy Gőzön, akiben a jó 
színésznek minden ingredienciája: tetszetős 
arc, szép figura, férfias orgánum, van: meg­
szívleli jóindulatú tanításunkat és csakugyan 
tanulni fog.

A többi szerep kicsiny ; epizód-alakokat 
mulattak be: Kovács Rózsi Fifit, sikkel, ért­
hető idegességgel, tehát stílszerűen; Gere 
Zsiga kapitánya igazán tipikus alak volt. Rogoz 
Bakó Bénije elnagyolt, hibás, jelentéktelen ala­
kítás volt; ma már a Bakó Bénik nem raccsol- 
nak, mint egy spanyol-zsidó és nem ejtik ki 
Bon Huán-t Donzstiáunak.

Az előadás, sőt a darab is, tetszett a kő- , 
sönségnek, mely a színházat mindkét estén I

ellenzék

megtöltötte és sokat tapsolt a kiválóbb szerep­
lők : Csáder Irén és Bállá Kálmán művészi 
játékának.

Pályázat a színházra. Rácz György dr, a 
miskolci sziuikerület elnöke, a következő pá­
lyázati hirdetményt bocsátotta ki: A miskolci 
sziuikerület színházaira, mely kerülethez Miskolc, 
Eger, Uugvár és Losonc városok tartoznak, 
1907. év ápril hó I-töl 19(38. év virágvasárnap­
jáig tartó időtartamra pályázat hirdettetik. Pá­
lyázati határidő 1906 december 25. Pályázni 
szándékozók felhivatnak, hogy pályázati kér­
vényüket a fentirt határidőn belül alólirotthoz 
adják be. A megválasztott színigazgató kész­
pénzben vagy óvadékképes papírban a szerző­
dés megkötése alkalmával 6000 korona bizto­
sítékot tartozik letenni. Egyéb feltételek alól- 
Írottnál megtudhatók.

ÚJDONSÁGOK.

Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth B'erenc 
kereskedelemügyi miniszter állapotában az éjjeli 
órákban rosszabbodás állott be úgy, hogy a 
miniszter előreláthatólag egy hónapig nem 
hagyhatja el az ágyat. A király elrendelte, 
hogy naponkint tegyenek neki jelentést Kossuth 
Ferenc állapotáról. Müller Károly dr. udvari 
tanácsos, aki tekintettel arra, hogy a minisz 
temek teljes nyugalomra \an szüksége, elren­
delte, hogy a miniszter látogatásokat ne 
fogadjon.

Meghiúsult gyorsvonat. Erős akció indult 
meg az utóbbi időben a szomszéd Zemplén 
alsó vidékén az iránt, hogy Szerencsről reggeli 
7 óra tájban egy gyorsvonat indíttassák 
Sátoraljaújhelyre, vagy pedig a Miskolcról reg­
geli 7 órakor induló vonat előbb indíttassák, 
úgy, hogy az legalább reggel 9 ólakor már 
Ujhelybe érjen. Bár nagy emberek állottak az 
ügynek az élén, annak dacára a kereskedelmi 
államtitkár leirata szerint keresztülvihető nem 
volt, mert óriási költséget idézne elő az 
államnak.

Az első hó. Leesett hát az idén az első 
hó. A szeptemberi eltévedt havazást már el­
felejthettük ; az olyan volt, mint mikor augusztus 
végén másodszor nyílik az ákác. Hanem a 
pénteki havazás igazi, szezon szerint való 
volt; bevezette a telet, a maga kedélytelensé- 
gével, ridegségével. A hó még néni tudott 
megbirkózni az atmoszférával és elolvadt, a 
mint leért. De azért itt van az első hó, a (él 
ruhája.

Kereskedő ifjak esti tanfolyama Az állami 
felsőkereskedelmi iskola igazgatósága a keres­
kedelmi iskola igazgatósága a kere-kedő ifjak 
részére, kiknek nem állott módjukban, hogy 
kereskedelmi szakiskolát végezzenek, hetenkint 
háromszor a kereskedelmi szakismeretek elsa- 
jáiithatása végett esti tanfolyamot rendez, ezen­
kívül vasárnap délelőtt lesznek előadások. A 
magyar fogalmazási gyakorlatokat \ écsey János, 
a könyvviteltant Katona Mór, kereskedelmi 
számtant Debreczeui Áron, a kereskedelmi föld­
rajzi Hvabár Kyrosz, alkotmánytant és váltó­
jogot Wittich Andor fogja előadni. Beiratkozá­
sok december 4-től kezdve egy hétig eszközöl 
hetők a felsőkereskedelmi iskolában. A tanfo­
lyam szerdán este vette kezdetét. Ezideig 26 
kereskedelmi alkalmazott hallgatója van a tan­
folyamnak, melynek megnyitóján Gálffy Ignác, 
Neumann Adolf és Katona Mór rövid beszédek­
ben méltatták a tanfolyam fontosságát és jelen­
tőségét. A beszédek elhangzása után Vécsey 
János tanár a magyar nyelv és irálytanból tar­
tott előadást.

Anyja védője. Az esküdtszék pénteken 
tartott fötávgyalásán Zilahi Imre laki születésű 
15 éves fm állott vádlottkép. Apja részegen 
jött haza és úgy őt, mint anyját tettleg bán­
talmazta- A fiú látva, hogy édes anyja testi 
épsége veszélyben vau, a kezében volt bottal 
úgy ütötte fejbe az apját, hogy az harmadnap 
belehalt. — Az esküdtek Bulyovszky Gusztáv 
kir. ügyész vád- és Evva Ernő ügyvéd védö- 
b>-széde után nem bűnösnek mondották ki a 
vádlottat, a kit e verdikt alapján a törvény­
szék fölmentett.

• 3

A gyermekgyilkos apa. Mint értesülünk,
rejtélyes bűntény tartja izgatottságban Mező- 
keresztes és a szomszédos községek lakos­
ságát. Vasárnap a mezőőr kutyái egy női holt­
testet kapartak ki a földből, közvetlen a köz­
ség határáuan. A hulla alig fél méternyire volt 
elásva, vastag zsinegekkel kötözve. A holttest 
egy zsákba volt belekötve, ruha nem volt rajta. 
A hulla mintegy 25 évesnek látszó, a paraszt­
osztályhoz tartozó leány, aki minden valószinitség 
szerint brutális bűntény áldozata. A mezőőr 
jelentése folytán a mezőkeresztes! csendőrőrs 
parancsnoka: Papp András, azonnal hozzá fo­
gott a bűntény kiuyomozásához, mely — mint 
értesülünk — már eredménynyel is járt. A bűn­
tény szálai a közeli Négyes községig nyúlnak, 
ahol rövid idővel ezelőtt egy leány nyomtalanul 
eltűnt és állítólag a mostoha atyja tette el láb 
alól, amig az auyja Egerben járt bevásárláso­
kat tenni a karácsonyi ünnepekre. A mostoha 
apa minden valószínűség szerint bűnös merény­
letet követett el leánya ellen és nehogy rut 
bűne napfényre kerüljön, a leányt meggyilkolta 
és odahaza elrejtette. A brutális ember fele­
ségének — aki időközben hazatért — azt adta 
elő, hogy leánya nyomtalanul eltűnt. Majd ko­
csijába befogott és a hullát kocsira téve, a 
harmadik hatálban elásta. A leányanyja Mező- 
keresztesen járt, ahol a hullát neki megmutat­
ták és ő abban eltűnt leányára ismert. A csen- 
dörség a bűnös embert, aki egyre ártatlanságát 
hangoztatva, még teljes tagadásban vau, letar- 
óztatta.

Valódi angol és francia illatszerek (kimérve, 
dekaszámra is), pipere- és gyógyszappanok, kéz- 

és körömápolási cikkek, 
Nlanicure-Casetták.

Orosz tea. Jamaika-rum. Likőr és rumessentiák. 
Betegápoiási cikkek, kötszerek, sérvkötök, gummi- 
áruk legjobb bevásárlási helye Fodor Dezső 
Városi drogériája, Miskolc, Széchenyi-utca 37.

FERENCZ JÓZSEF keserlvlz

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— Esküdtszéki tárgyalások. —
A hülye rémtette.

Sátán ez év junius hó 29 én éjjel ifjú 
Czeber Jánost az apja a ház eresze alati levő 
szalma-ágyon félholt állapotban találta, bdta- 
csapás folytán előállott súlyos fejsérüléssel. — 
Jelentést tett az esetről a esendői segítek, a nely 
a nyomozást azonnal megindítva, kiderítette, 
hogy a tettes Sándor Kovács József odavaló 
ember volt.. Sándor Kovács beismerte a t-itet, 
de azt állította, bogy a gyilkosság éjjelén ifjú 
C/eber János öt fejszével megtámadta, mire ö 
maga is fejszét hozott a sajat lakájáról s azzal 
Czebert főbe verte, majd az eszméletlen álla­
potban levő embert a saját haza eresze alatt 
levő tábori ágyra fektette.

Szándékos emberölés büntette mia t vadulva, 
állott csütörtökön Sándor Kováé-« Jó.-ef z 
esküdtbiróság előtt, mely a kövrtke/.őkép ala­
kult meg: Elnök: L^hóü'ky Studor kir. tör­
vényszéki elnök. Szavazó bírák : dr. Maurer 
László és Wilesek Ferenc. A vadat képvisel1 : 
Bulyovszky Gusztáv kir. iig'ész. Védő : dr. 
Kürcz Jakab. Sértett családjának képviseleté­
ben dr. Kovács Lajos ügyvéd helyei dr. Fried­
mann Géza ügyvédjelölt van jeleit. J- gy/ö: dr. 
Feyér Aladár. Orvosszakértők : dr. Dobos József 
és dr. Sas-y János.

Az esküdtszék megalakulása tv an h vád­
lottat hallgatták ki a bűntett részeiéire. Vád­
lott sirva teszi vallomását é* kijei.-mi, hogy 
elmehibája van, amely mar régibb kel.- u s 
bizonyara annak hatása alatt köv.-tle el tettel, 
de arra nem emlékszik Ezután a tanukat hall­
gatták ki.

ítélethozatalra nem került, a s,,v, mert a 
vádlott elmebeli állapotának mer fi y>-lése cél­
jából a tárgyalás folytatását eihalnsz' ittak.
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ELLENZIK

Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

KALMÁR és ENGEL
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA

BUDAPEST. V., LIPÓT-KÖRUT 18. SZ.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malom­
üzemre legegyszerűbb benzinmotorjait, 
benzinlokomobiljait, valamint szivégáz- 
mótorjait, melyek V-, Lipót-körut 18.
--------  bármikor üzemben megtekinthetők.____

______ 3
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Teljes jótállás
kitűnő cséplesért~ Egyedül létező újdonság!
Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folytán bármely legjáratlanabb 
___ember által is azonnal könnyen kezelhetők. —

Árjegyzék ingyen! — Olcsó árak részletfizetésre.

Ha köszvéng-, reuma- és igchiasban szenved
vegyen egy üveg

Dr. FlescMéle kemény-szeszt,
mely c.-úzt. köszvényt, reumát, kéz-, láb-,, hát- 
és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. 

Kapható:
Dr. FLESCH E- L.

„Magyar korona“ gyógyszertárában, GYŐR,
Baross ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamo­
sabb használatra való „Családi“ üveg ára 
5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél mar bérmentve utánvétté küldjük.

Kossuth Ferencz levele
a z „I N D A-„Csuzos bántalmakná 

SZESZ“ bedörzsölése jó hatású 
rak mutatkozott. Kérem, legyen 
«zives nekem három üveggel kiil- 
d e u i.‘

KOSSUTH FEEEXCZ.
Szamos előkelőségek és orvo­

sok igazolják, hogy a törvénye­
sen védett székely tavas!

INDASZESZ
gyógyfű sósboiszesz 

legjobb szernek bizonyult 
“ s izmok edzésére. Üdít és 
Megóvja a testet 
befolyásától. Ma

test 
frissít, 

a hideg káros
■ - ■------- - ^ sagehoz (gyúró-

kenő kúra) felette ajánlatos. Le ha rá 
o s a b b s z e c s u z, k ö * Z V é 11 y,

r h e u m a, f e i t a j á s. n a t ii a, t n
t I it e II / a, tagszaggata-j es mi n-

e n n e m ii m e g h ti I e s ti o l v e d o
o k I I e a.___________ . székelyhavasi

„I N D A S Z E S Z" ö ss z e nem té­
vesztendő közönséges sósbor 
szesz készítményekkel, melyek 
egyszerű szeszkivonatok, holott 
az „IND A SZESZ“ székely havasi 
gyógyfüvekböl előállított és ha­
tásában felülmu ; a t a 11 a n gyógy­
szer. — Egy üveg székely havasi 
»INDASZESZ“ fölér 10 üveg kö­
zönséges sósbor szeszszel.

A törvényesen védett szé­
kelyhavasi „I N D A S Z E S Z“ kap­
ható minden gyógyszertárban, 
valamint Baruch Gyula, Balogh 
József, Szabó Béla, L ö b I Samu, 
Szlavkovszky Kálmán, Négy Mik­
lós és Vezekényi V i1 ~ ~- -: -
kolezi cégeknél.

mos m i s -

1906. december fi.

keretinek fizeted mellett

Michaelisz József
sütőmesternél.

Verbőezy-utea 3,

Bővebb ott megtudható.

NÉVJEGYEK
könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg,

Személyhitel !
Kezes és kezes nélkül katonatisztek 

papok, állami, megyei és magántisztviselők’ 
tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíjjogosult 
hölgyek és magánosoknak egynegyedtől -JO 
évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel !

Különlegesség . A páris—bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o 4°/o 4°/„ 4°/0
Jelzálog-hitel !

300 koronától feljebb I., II. és III, 
helyre fö!dek,_ városi és vidéki házak, nyaralók! 
gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és 
egyéb források és kőbányákra, a becsérték 
háromnegyed részéig.

Épitesi-hitel!
í.pitésfélben levő ingatlanokra 2—3 rész­

letben oly arányban, amily arányban az épít­
kezés előrehaladt.

Bank és magánadósságok konvertálása. 
Előnyösen ! Szolid alapon és gyorsan eszkö­
zöljük elsőrangú intézetek által! — Első­
rendű ajánlatok. — Kérjen prospektust! — 

Válaszbélyeg melléklendő !
MELLER L. EGYED

BUDAPEST, V., Koháry utca 19.

Szctttnyónvitttczet
j)r. Vajda Gíza szemorvos Vezetíse alatt.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

“ I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad 5 bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol l helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.

^esae es elad ■ mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

■ pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Wlegbizásokat elfogad S értékpapírok Vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. ^Áru-osztálya.

Elfogad 5 mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolc*!" áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
Ív. Széchenyi-utca 35., saját ház.

■***• ,(S TARRA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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